

治

カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6827 期 2022 年 8 月 10 日 星期三 农历七月十三 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

国家网信办集中整治涉虚拟货币炒作乱象

涕

105家炒币平台依法予以关闭

□据新华社报道

记者9日从国家网信办获悉, 随着虚拟货币的兴起, 与之相关的 投机、炒作、诈骗等活动愈演愈 一些网民受投资虚拟货币可获 高额回报等虚假宣传迷惑,盲目参 与到相关交易活动中,给自身财产

信办高度重视网民举报线索,多举 措、出重拳清理处置一批宣传炒作 虚拟货币的违法违规信息、账号和 网站。

按照《关于讲一步防范和外置 虚拟货币交易炒作风险的通知》精 神,国家网信办督促指导主要网站

对虚拟货币交易炒作高压打击态 势,加大对诱导虚拟货币投资等信 息内容和账号自查自纠力度。同时, 加强督导检查,对打着"金融创新 "区块链"的旗号,诱导网民进行"虚拟货币""虚拟资产""数字资产"投 资的 989 个微博、贴吧账号和微信

公众号依法予以关闭。

此外, 国家网信办指导地方网 信部门约谈涉虚拟货币宣传炒作的 经营主体 500 余家次, 要求全面清 理宣传炒作虚拟货币交易的信息内 容;并会同相关部门对专门为虚拟 货币营销鼓吹、发布教程讲解跨境 炒币、虚拟货币"挖矿"的105家

下一步, 国家网信办将继续会同 相关部门,加强对虚拟货币相关非法 金融活动的打击力度,依法保护人民 群众财产安全。提醒广大网民树立正 确投资理念,增强风险防范意识,不 参与虚拟货币交易炒作活动, 谨防个 人财产受损。

上海城市规划展示馆昨起开放

"一步一亮点"体验大都市的过去、现在和未来

新馆增加 2000 多平方米的展陈面积, 展陈总面积占比高 达 70%。从 1 层到 4 层分别是序厅、人文之城、创新之城、生态 之城 4 个主题展厅, 共展示 30 个展项, 40 多个模型, 近 90 部 视频短片,9万多字,以及500多张来自沪上摄影爱好者的作 品,可谓一步一亮点。

本报讯 历经一年多更新改 造,位于人民广场的上海城市规划 展示馆于昨天正式对外开放。观众 可以通过微信公众号或小程序在线 预约, 凭本人随申码"绿码"和 72 小时内核酸阴性证明(24 小时 内核酸采样证明无法入馆) 入馆参 观。记者从馆方获悉,新馆引入最 前沿的科技手段,如 VR、AR、 全息影像、8K 大屏、全球最大 5D 数字化城市沙盘,将上海的过去、 现在和未来徐徐铺陈开来,为观 众提供硬核尖端的沉浸式互动体

上海城市规划展示馆开馆 20 年来,累计接待中外参观者 722 万 余人次,其中60%是外籍人士。 "这里是很多外国人到上海游览的 第一站,是世界了解上海的一扇 工作人员表示, 但因为展陈 内容偏专业,本地人到访比例不 高。上海城市规划展示馆馆长杭燕 表示,新一轮的展陈聚焦"上海 2035"总体目标,致力成为认识上 海、打卡上海的重要窗口, 彰显上 海城市软实力的新地标。以全新的 理念打造智慧展馆, 运用新技术 新手段展现。新馆增加 2000 多平 方米的展陈面积,展陈总面积占比 高达 70%,从 1 层到 4 层分别是序 、人文之城、创新之城、生态之 城 4 个主题展厅,共展示 30 个展 项,40多个模型,近90部视频短 片,90000 多字,以及500 多张来 自沪上摄影爱好者的作品,可谓一 步一亮点。

作为业内"元老",上海城市 规划展示馆通过改造升级来探索专 业展馆的转型之路。时至今日,规 划展示场所在全国各个城市已经十 分常见,但普遍缺乏人气,不少甚

至陷入投入大、产出低、参观少的困 境。为了提升竞争力,上海城市规划 展示馆从数字化、人性化和互动性等 方面着手,用世界语言讲好中国故 事。馆内的 5D 数字化沉浸式城市沙 盘被誉为"会生长的数字沙盘",底 板基于上海全城地理信息数据,是上 海数字化转型的成果展示。目前,沙 盘还在不断优化中,未来可以全景呈 现上海现状面貌。

和以往不同,展馆针对不同需求 设计了个性化游览线路。一楼展厅增 设的导览机可以为观众提供30、45、 60和90分钟的导览线路。游客可以 根据自己的偏好选择相应推荐,还有 一台导览机可供残障人士使用, 屏幕 更大、位置更低,即便坐在轮椅上也 可方便触摸。记者了解到,上海城市 规划展示馆展陈内容不会一成不变, 而是会持续深化,深入挖掘规划背后 的图纸、手稿和故事, 使它不单单是 一座城市规划的展示馆,更要成为一 座城市规划的博物馆, 真实、全面、 厚重地反映城市的发展历程。

据悉,上海城市规划展示馆位于 人民广场风貌保护区, 改造设计团队 决定以点位带动整体片区的风貌提 升, 打造从地上到地下的一体化城市 更新示范案例。建筑本体也更"绿 色",提升了建筑能效水平。设计严 格控制建筑运行能耗和二氧化碳排放 强度,按三星级绿色建筑的规定,建 筑外墙和屋面保温系统、玻璃幕墙系 统全部更换; 建筑顶部造型是四片白 玉兰花瓣,设计团队利用这一伞状曲 面造型,在内侧设置近200平方米薄 膜太阳能光伏组件; 在景观设计中, 还增加了落水管断接、透水铺装、高 位花坛、雨水花园、管网调蓄和室外 蓄水池等设置,实现了中心城区既有 建筑的海绵化改造。

海关助力航运企业开拓市场



近日,海关总署发布《关 于明确进出境船舶改营境内运 输监管事项的公告》,旨在进一 步深化海关船舶监管作业无纸 化改革, 便利和规范进出境船 舶改营境内运输相关手续办理。

据了解,原先船舶内外 贸转营业务办理依据手续相 对繁琐。新公告明确了船舶 内外贸转营的具体要求的同 时,进一步简化了办理手续, 政策覆盖所有类型的中国籍

船舶,为航运企业更好地利用国 内外市场,促进国际国内双循环 提供了便利。图为浦东海关对转 营船舶进行登临检查

通讯员 顾磊奇 摄

■ 详见 A3

战高温斗烈焰 查火种防隐患

"烤"验面前,他们守护城市消防安全

■ 详见 A2

投资虚拟币送旅游还有10倍收益?

黄浦警方迅速侦破一起针对老年群体的诈骗案件

■ 详见 A5